

# ВОСПОМИНАНИЕ О ШКОЛЕ

Недавно, просмотрев архив, в обнаружил старые фотографии, на которых запечатлены учащиеся детского класса школы № 7. И сразу нахлынули воспоминания.

В первую школу мы пришли в 1943 году. После Курской битвы и войны наступил короткий перемирие. Из города бежали в фронт уехали эвакуационисты. Школьные здания освободили от гитлеровского имущества. В классы были введены взрослые парты. 1 сентября 1943 года школа № 7 приняла учащихся.

В тот год вышло постановление Министерства просвещения о разделении обучения мальчиков и девочек. Поскольку свободных помещений в городе не было, в школе № 7 мальчиков и девочек разделили по классам. Было два восьмилетних класса: в одном обучались мальчики, в другом девочки.

В первый же субботний день мальчики сдвинули в восьмого класса доски пола на заготовку досок для школьной котельной. С пилками, торцовками из своего хозяйства нас увезли на автомобильном заводе, в сторону деревни Крутой. Там мы подгнивали, подрубали и залили деревью, распиливали на метровые чурки...

Однако этих заготовок для отопления школы хватило лишь до Нового года. В декабре за счет учебной дачи мы заготовили дрова за Голоторкой, в верховьях реки Палыца. Эту работу мы выполняли в 6 часов вечера. Так и обеспечивали топливом школьную котельную каждую зиму до окончания войны.

Класс у нас был дружный, сплоченный. Учились мы хорошо. Учителя были приветливы и добродушны к нам. Ступи былое волевыми их имена остались в памяти. Русский язык преподавала Вера Андреевна Рубца, физику вел Иван Андреевич Тороунов, математику - Дмитрий Федорович Ошев, биологию - Евгения Ильич Рубцов, иностранной -



Юсиф Соломонович Алыстор.

В апреле 1945 года директор школы Е. И. Рубца пригласил фотографа, и наш класс был сфотографирован. На память об этом учащиеся вручили фотографии. Пользуется пять лет прошлой от той горы, а в памяти все же имена преподавательской и одноклассников. Напомним их фамилии.

На снимке слева направо: первый ряд (стоят) Иван Кузнецов, Анатолий Коломеров.

Второй ряд: Володя Соцный, учитель иностранного языка О. С. Алыстор, Федик Н. А. Тороунов, директор Е. И. Рубца, Володя Падалин, автор этих строк.

Третий ряд: Костя Терехов, Жюна Смоляков, Володя Скоробогатов, Жюна Те-

мофеев, Жюна Кузнецовый, Колья Лопатин. Конечно, после окончания школы все воспитанники разлетелись по разным городам Союза. Известно, что Н. Соцный окончил докторскую диссертацию, работал в Минском стали, В. Скоробогатов в Москве, Е. Тимофеев в Дубне, Е. Кузнецовый и К. Терехов на Украине, А. Коломеров в Ладно.

Каково бы, с чем могли рассказать старые фотографии? Однако она задержала память о юности, напоминая о тех годах, которые мы пережили в суровое военное время, о той дружбе, которая зародилась между нами в стенах школы № 7.

Юрий ДУНАЕВ.